Eingang FB Kreisgremien:

04.03.2017



## FREIE WÄHLER Kreis Bergstraße

Fraktion im Kreistag Bergstraße

Ringstraße 19 69518 Abtsteinach Tel. 06207-920121

Abtsteinach, 28.02.2017

An den Vorsitzenden des Kreistages Bergstraße **Herrn Gottfried Schneider** Gräffstraße 5

64646 Heppenheim

Antrag für die Sitzung des Kreistages am 27.03.2017 Nahverkehrsplan 2014-2018: Fortschreibung des Nahverkehrsplans

Sehr geehrter Herr Schneider,

die Fraktion FREIE WÄHLER im Kreistag Bergstraße stellt folgenden Antrag:

## Der Kreistag Bergstraße möge beschließen:

- Der Kreisausschuss wird beauftragt, die Fortschreibung des Nahverkehrsplans des Kreises Bergstraße 2014-2018 vorzubereiten und bis zur Sitzung des Kreistages am 19.06.2017 zur Beschlussfassung vorzulegen.
- 2. Die Fortschreibung umfasst mindestens die Jahre 2019-2022.

## Begründung:

In der Kreistagssitzung am 24.05.2012 wurde beschlossen, den Verkehrsverbund Rhein-Neckar GmbH als unsere lokale Nahverkehrsgesellschaft mit der Erstellung des Nahverkehrsplanes des Kreises Bergstraße 2014-2018 zu beauftragen.

Nach §14 Abs. 8 ÖPNVG muss spätestens alle 5 Jahre vom ÖPNV-Aufgabenträger entschieden werden, ob der Nahverkehrsplan neu aufzustellen ist.

In der Kreistagssitzung vom 25.11.2013 wurde der Nahverkehrsplan des Kreises Bergstraße 2014-2018 beschlossen und der Kreisausschuss beauftragt, die Umsetzung in die Wege zu leiten.



## FREIE WÄHLER Kreis Bergstraße

Fraktion im Kreistag Bergstraße

Vom Zeitpunkt der Beauftragung der Fortschreibung bis zur Verabschiedung des Nahverkehrsplanes sind ca 1,5 Jahre vergangen. Um eine nahtlose Fortsetzung zu garantieren, ist eine fortführende Beschlussfassung notwendig. So soll zum Beispiel nach dem novellierten PbeFG eine vollständige Barrierefreiheit realisiert werden.

Die bisher formulierten Ziele sind zu überarbeiten und neu zu formulieren. Neben dem klassischen Nahverkehr sind insbesondere die neuen Bausteine (mit Mobilitätsmanagement, Fuß-Radwegeverkehr, Elektromobiliät und Car-Sharing/Fahrradvermietung) auf Aktualität zu überprüfen.

Weitere Begründung erfolgt bei Bedarf mündlich.

Mit freundlichen Grüßen

FREIE WÄHLER im Kreistag Bergstraße

Walter Öhlenschläger Fraktionsvorsitzender